



02

内蒙古法制报

2025/03/04

综合新闻

责任编辑:郭蓉 制版编辑:高如哈

通辽市:司法鉴定诚信等级评估助力行业破茧成蝶

通辽讯 通辽市司法局积极响应自治区司法厅关于加强司法鉴定行业诚信管理的号召,全力开展2024年度司法鉴定诚信等级评估工作,目前,初评工作已顺利完成。

该局推动党建工作与司法鉴定诚信建设深度融合,在各司法鉴定机构内组建由党员骨干牵头的监督小组,定期对鉴定流程和人员执业行为进行全面自查自纠,确保鉴定环节规范有序。同时,运用大数据分析、案例回溯等手段,建立科学的诚信风险防控机制,提前预警并处置潜在诚信问

题。此外,通过组织开展专题讲座、参观廉政教育基地等方式开展党风廉政教育活动,不断提升从业人员的政治觉悟,使其在党的领导下严守诚信底线,维护司法公正。

在鉴定工作中,该局要求各司法鉴定

机构严格遵循法律法规和行业标准,定期组织鉴定人员学习新法规,在鉴定全流程精准适用法律。在机构管理上,该局明确各岗位权责,规范人员行为,对违规人员依规进行处理。在法治宣传方面,该局将司

法鉴定诚信建设与法治宣传相结合,组织鉴定机构人员走进社区、学校、企业,通过举办讲座、发放资料、现场答疑等形式,普及司法鉴定法律法规和知识,提升公众的法治意识,营造良好的法治氛围。

该局积极引导司法鉴定机构参与公益活动,为特殊群体提供法律援助性质的鉴定服务,维护其合法权益,并与自治区残疾人就业服务中心签订残疾人技能培训与定向就业合作协议,定期为符合条件的残疾人大学生进行司法鉴定技能培训,举办知识讲座。

(自治区司法厅供稿)



哪吒“燃爆”法治第一课

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市回民区县府街小学三年级的孩子们上了一堂生动有趣的法治课,该校法治副校长——呼市回民区人民检察院未检检察官将今年爆火的“哪吒”带到了课堂上。授课中,检察官通过电影中的故事情节讲解如何遵守法律、承担责任,以寓教于乐的方式创新了普法新模式。

开学以来,回民区检察院法治副校长已走进辖区7所中小学校,通过宪法宣誓教育引导同学们敬畏法律;带领小学生参观法治教育基地,通过VR体验了解法律……多彩的法治课堂打破了传统的讲座模式,以轻松有趣的方式让法治的种子在孩子们心中生根发芽。

(李瑞娟)



内蒙古第一女子监狱举办罪犯家属接待日活动

呼和浩特讯 为进一步加强狱务公开,促进监狱执法工作更加公正规范,近日,内蒙古第一女子监狱举办“执法有温度、沟通零距离”罪犯家属接待日活动。

活动现场设有“咨询台”“升级服务建议板”“亲情寄语留言板”“伴手礼领取台”等服务模块。会见大厅LED屏还滚动播放《罪犯改造生活纪实》特辑视频和民警精心录制的《家属最关心的问题之答疑解惑二十条》,播放罪犯亲手为家属制作手工艺品过程的

视频,展示罪犯教育改造成果。活动中,家属们还领取了来自高墙内的“特殊伴手礼”。

现场,民警与罪犯家属签署了《帮教协议书》,发放了《致服刑人员家属一封信》,聚焦罪犯家属最关心的问题,与她们面对面交流,聊政策、谈改造,从减刑、生活、教育等方面化解疑虑、争取支持,增进家属对监狱工作的理解与配合。

此次活动让家属切实感受到了监狱民警用心、用情的工作态度,彰显法度的同时

体现了执法的温度。

内蒙古第一女子监狱将持续深化狱务公开,厚植为民情怀,着力提升执法为民“温度”,力争将新时代“枫桥经验”转化为维护监狱安全稳定的有力举措。



中国银行、中国人保创新推进上海国际航运中心建设

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行、中国人保共同研究形成支持上海国际航运中心建设工作方案,通过“银行+保险”形成“金融+航运”合力,充分发挥各自优势,明确29项具体举措支持上海国际航运中心建设。

中国银行将推动以人民币全链条结算为核心的银行保险产品服务流程融合,中国人保将研发中国进出口货运险英文条款及配套融资产品,推动风险保障自主规则建设;双方共同给予航运企业融资授信支持、费率优惠等金融服务政策,促进航运生态圈建设,推动境内外更多市场主体集聚上海。

中国银行将增强航运和金融数字化联动,推进航运金融数字化转型,并联合中国人保推动实现电子单证金融保险业务流程融合贯通,研究信用证线上流转的可行性方案,共同研发设计船舶保险融资服务数字化方案;创新研发航运指数保险及关税保证保险,为出口企业提供“货运险+出口信用险+出口产品责任险+银行贷款”的“3+1”一揽子服务方案;拓展海外服务网络,共建服务上海的航运综合金融一站式服务模式。

中国银行将支持船舶建造、邮轮经济、航运绿色转型发展;建立绿色银团贷款、绿

色融资租赁、绿色保险评价机制;助推长三角世界级港口港航群建设,探索开展船公司碳排放额度质押贷款等业务,推进保险产品在绿色码头建设中的应用。

这是首次由两家跨领域金融机构共同提出金融服务上海国际航运中心建设的工作方案,系列举措覆盖整个航运产业链和生态链。



工商银行发布“促民营、落机制、助商惠农”行动方案

呼和浩特讯 2月28日,中国工商银行在内蒙古呼和浩特成功举办“促民营、落机制、助商惠农”行动方案发布会,全力推进支持小微企业融资协调工作机制走深走实。

工商银行认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全力支持民营、小微、涉农等领域高质量发展,通过构建“三链融合”新范式,统筹推动服务效率、质量和安全的有效提升,让金融活水精准滴灌。一是挖掘数据链价值,在业内率先建成全栈自主可控的千亿级金融大模型,充分发挥科技与

数据优势,持续推进授信从“靠抵押”到“靠信用”转变,推动普惠金融向县域乡村、长尾客户延伸覆盖,让“客户少跑腿,数据多跑路”。二是深化产业链服务,聚焦各地特色优势产业,“一链一策”推出综合服务方案,推动实现从“单点授信”到“全链赋能”,持续提升金融服务的专业性、适配性。三是搭建生态链循环,发挥“搭平台、建机制、出点子”作用,参与构建地方政府、保险公司、科研院所等多方合作的助农生态圈。

活动现场,工商银行发布了“促民营、

落机制、助商惠农”行动方案。方案聚焦商户农户两大客群,着力构建全方位服务体系。打造精准适配的产品体系,突出信用创造价值,持续优化模型和参数配置,加大中长期融资支持。同时,聚焦种养殖、商贸流通等场景创新区域特色产品,助力守牢粮食安全底线。强化服务渠道支撑,线上持续优化手机银行普惠专版,线下完善“普惠金融服务点+县域网点”渠道布局,对外搭建开放式服务网络,促进金融服务便捷直达。落实“政、银、担”系列配套政策,广

泛开展“千企万户大走访”“助商惠农”等活动,与专业组织合作开展“高素质农民”培训,打造“跨境撮合”“兴农撮合”等产销对接服务,助力稳外贸和乡村产业发展,全方位赋能客户发展。

(工商银行内蒙古分行供稿)

